
,r' '8,

-,';lrtüEá&..

'uffiplu
ESTADO DO CEARA

CAMARA MUNICIPAL DE POTIRETAMA
PAÇO: VEREADOR - JOAO NOGUEIRA DE HOLANDA

Aos 09 (nove) dias do mês de agosto do ano em curso, às í9h00min, no Plenário da
Câmara Municipal Justino Amorim de Almeida, nesta cidade, reuniu-se a Câmara Municipal de
Potiretama, sob a presidência do Vereador Cleverlandio Pereira Bezerra, e contou com a
presença dos seguintes vereadores Cristíano CoÉez Dantas, Francisco Reginaldo Pereira
de Freitas, José Eliutonaldo Bezerra de Freitas, Joziberg Almeida Dantas, Francélio
Amorim de Freitas, Francisco Rewter Melo de Meneses, Roberto Holanda de Araújo e
Bárbara Porto Cavalcante. Havendo número legal e regimental, o senhor Presidente declarou
aberta a presente sessão. CORRESPONDÊNCIA DO DIA: não houve. MATÉRIA(S) DO
EXPEDIENTE DA ORDEM DO DIA: não houve. TRIBUNA LIVRE: não houve manifestação.
EXPLICACÃO PESSOAL: O Presidente Cleverlandio Pereira Bezerra desejou boas vindas aos
demais Vereadores e aos Servidores desta Casa Legislativa. Em seguida, foi discutido e
aprovado o calendário das SessÕes Ordinárias do 2o período legislativo de 2A24, o qual Íicou
composto da seguinte forma: Agosto: 02, 09, 16 e 23; Setembro: 06, 13, 20 e 27', Outubro: 04,

11, 18 e 25; Novembro: 01, 08, 22 e29 e Dezembro: 06 e 13 en@rramento do período.

Facultada a palavra, fez o uso da tribuna, a Vereadora Bárbara Porto Cavalcante, para repudiar

a postura de alguns colegas Vereadores, principalmente do Sr. Presidente, com relação a um

fato ocorrido neste último domingo, onde se reuniram em praça pública, com o intuito de vaiar,

ofender, humilhar e até mesmo constranger os cidadãos que passavam pela Rua Honor

Diógenes, por náo serem do mesmo partido político . Ê tez as seguintes indagaçÕes aos

colegas Vereadores: Cadê o respeito pelos pais de família deste Municipio? Cadê a
democracia? Cadê o direito de escolha? Cadê o direto de ir e vim da população?; frisando que

isso é vergonhoso e decepcionante, principalmente para o Senhor Presidente, pelo papel que

exerce. Na sequência, a Vereadora relatou também, sobre o dia em que foi questionada nesta

Casa, perseguida, humilhada, sofreu violência política e ainda duvidaram da sua sanidade

mental, por ter comentado sobre a saúde do nosso Município, e hoje, quase um ano depois,

novamente vem mostrar que a realidade só piora, pois de acordo com índices divulgados pelo

Ministério da Saúde, no primeiro quadrimestre de 2024, Potiretama caiu para a posiçáo 't77,

dos 184 Municípios cearenses, ficando entre 10(dez) piores do Estado do Ceará e o pior do

Vale do Jaguaribe na área da saúde, ressaltando ainda, que o povo de Potiretama mêrece uma

saúde digna e de qualidade, lembrando que na época foi apresentado nesta Casa tudo muito

bem maquiado, mas a realidade é outra totalmente diferente, muito pior do que o que fora

relatado na época naquela entrevista, destacando que nosso Município não tem saúde, os

profissionais não tem condiçôes de trabalho, Íazem muito com o pouco que é disponibilizado.

Continuando, o Vereador Francisco Rewter Melo de Meneses usou a palavra, para dizer que

acha que a Vereadora Bárbara interpretou errado, visto que o mesmo estava na praça

juntamente com alguns colêgas Vereadores, e não vaiou ninguém e acha que Seus colegas
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Vereadores também não, porém não se pode proibir das pêssoas se manifestarem, porque
isso Íaz parte da democracia, e afirmou que em todas campanhas eleitorais passadas

aconteceram fatos desse tipo. Na sequência, fez o uso da palavra, o Vereador José Eliutonaldo
Bezerra de Freitas, para indagar a Vereadora Bárbara Porto se a mêsma citou o termo "os

Vereadores estavam na praça", sendo que a mêsma respondeu que não, falou "alguns
Vereadores", e retomando a palavra o Vereador Eliutonaldo frisou que não estava na cidade na

noite do ocorrido e sim, trabalhando no Município que é o que gosta de fazer. Dando
prosseguimento, o Vereador Roberto Holanda de Araújo usou a palavra, para dizer que cada
um tem o direito de fazer o que quer e se manifestar da maneira que quiser, pois cada um tem
seu livre arbítrio e, com relação a manifestação não estava lá, porém se estivesse lá talvez não

tivesse vaiado, mas tinha se divertido com as pessoas que lá estavam e a Lei está aí, para
punir quem estiver errado; e com relação a saúde, o Vereador ressaltou que a Vereadora
Bárbara Porto falou da saúde de uma forma arrogante e indagou se a mesma não está vendo a

reforma do hospital, pois o pior cego é aquele que finge que nâo vê, afirmando que o hospital

vai Íicar lindo e organizado com profissionais atendendo do jeito que Potiretama merêce.

Dando prosseguimento, fez o uso da palavra, o Vereador Franélio Amorim de Freitas para

afirmar que estava na praça no domingo à noite, mas não é de seu perfil vaiar alguém, mas
não podê impedir as pessoas de se manifestarem. Em seguida, o Vereador Joziberg Almeida

Dantas fez o uso da palavra, para dizer que também estava na praça no domingo passado, no

entanto não vaiou e nem desrespeitou nenhum cidadâo Potiretamense, assim como não viu

nenhum colega Vereador, nem o Presidente da Câmara vaiar ninguém; e com relaçáo a saÚde,

tem suas falhas, mas tem seus grandes aceÍos e, de acordo os índices do Ministério da Saúde

apresentados pela Vereadora, Potiretama ainda está à frente de Municípios grandes, como:

Fortaleza, Pacajús, Caucaia e Aquiraz, destacando que a gestâo está trabalhando para

consertar as falhas e que dias melhores virão em um futuro bem próximo. Dando continuidade,

usou a palavra, o Vereador Francisco Reginaldo Pereira de Freitas, para dizer que com relação

a saúde do Município quem julga é o povo; e sobre o que aconteceu na praça no domingo, não

concorda com esse tipo de atitude, pois isso é vergonhoso e imoral e, nâo acredita que os

colegas Vereadores tenham participado do ato, pois todos são daqui e cada um tem seu lado

político e tem que ser respeitado. Prosseguindo, a Vereadora Bárbara Porto, usou novamente

a palavra, para responder aos colegas Vereadores, que entende que todos tem o livre arbÍtrio,

porém o que trouxe hoje foi o seu repúdio, assim como já foi repudiada nesta Casa; e náo

apresentou os índices da saúde com arrogância e reconhece que está sendo feita a reforma do

hospital, no entanto os dados ora apresentados são índices da Atenção Básica do Município'

que poderiam está bem melhor, porém a gestão nâo dar condições para os profissionais

atendêr a populaçáo como devido. Na sequência o Senhor Presidente Cleverlandio Pereira

Bezerra falou para a Vereadora Bárbara que, no momênto da convenção partidária, o mesmo

estava apenas jantando com os colegas Vereadores na praça pública; e fez relatos de

vivências em campanhas eleitorais anteriores, frisando que sempre existiu manifestações e até
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atos violentos. Ressaltou também, que em nenhum momento esteve na esquina, como citado
pela Vereadora. O Senhor Presidente destacou também, que a Vereadora aprenda a elogiar o
que está certo, pois a oposição só fala em saúde, deixando de lado as outras secretarias. O
Presidente Cleverlandio concordou que no Município de Potiretama tem falhas, e isso nunca foi
negado. E pediu que a Vereadora Bárbara citasse a condição de habalho emergencial, que
está faltando para os profissionais de saúde trabalharem. Na sequência, a Vereadora
respondeu que não vai relatar o que é de emergencial na saúde, pois o que está faltando à
respeito de materiais, o Senhor Presidente deve reunir a equipe com já falou e procurar saber,
tendo em vista que as queixas feitas pela população é a falta de materiais básicos simples, até
de curativo e, que trouxe os índices sobre a saúde porque há um ano atrás fio taxada de doida
pelo Senhor Presidente. E ressaltou ainda, que a oposição não fala só de saúde não, porém o
restante vai ficar para os palanques e os planos de governo, salientando, que trouxe o assunto
da saúde porque íoi tratado aqui nesta Casa. Antes de encerrar, o Senhor Presidente ressaltou
que amanhã mesmo, irá se reunir com a equipe da saúde, para saber onde está faltando
materiais básicos e, concluiu suas palavras afirmando que falhas sempre existirão, pois nunca

existirá um governo '100% (cem por cento). Nada mais a tratar, o Senhor Presidente declarou

encerrada a presente sessão. Nada mais havendo a registrar, eu, Maria Elizelda Gomes de

Amorim Bessa, Secretáriâ, lavrei a presente Ata, que após lida e, se aprovada, será assinada
por quem de direito.

Potiretama/CE, 09 de agosto de 2424.
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